



Číslo 238  
3. října 2016

## OBSAH

Kulatý stůl k energetické účinnosti 1

### Komise

Prodloužení fungování EFSI 2

### Rada

Výsledky neformální zasedání ministrů obrany 2

Výsledky Rady pro konkurenceschopnost 3

### Evropský parlament

Využívání roamingových služeb v EU 3

První veřejné slyšení vyšetřovacího výboru PANA 4

### Informace

Agenda Rady pro zemědělství a rybolov 5

Agenda Rady pro hospodářské a finanční věci 5

576. zasedání Výboru pro EU na pracovní úrovni 5

Rámcové pozice 6

Kalendář EU 6

## Kulatý stůl k energetické účinnosti

V rámci Národního konventu o EU proběhl v pátek 30. září 2016 jubilejní 20. kulatý stůl na téma energetické účinnosti. Téma energetiky má v rámci diskuzí Národního konventu již pevné místo. Kulatého stolu se zúčastnili mj. poslanci Evropského parlamentu Miroslav Poche a Jaromír Kohlíček, zástupci státní správy, obou komor Parlamentu ČR, hospodářských a sociálních partnerů, reprezentanti evropských institucí a neziskového sektoru.

### Kontext

Samotná energetická účinnost je výrazným tématem, které se aktuálně řeší na úrovni Evropské unie. V průběhu letošního podzimu je naplánována revize dvou směrnic, které se této problematice věnují. Politika zaměřená na energetickou účinnost může zároveň kladně působit na zaměstnanost, konkurenceschopnost českého hospodářství, snižování emisí skleníkových plynů a energetickou bezpečnost ČR.

### Klíčové body

Ředitelka Odboru koordinace hospodářských politik Úřadu vlády Lucie Šestáková v úvodu přivítala účastníky na jubilejním 20. kulatém stole a upozornila, že jde již o čtvrtou diskuzi věnovanou tématu energetiky. Miroslav Poche v úvodním příspěvku představil balíček energetické legislativy optikou Evropského parlamentu a uvedl, že revize směrnic o energetické účinnosti ovlivní i chod národních politik členských států Evropské unie.

Podkladový dokument obsahového garantu aliance Šance pro budovy představil Tomáš Trubačík. Ve svém příspěvku se zaměřil na současný stav v oblasti úspor energie a na dotační programy, díky nimž je v současnosti energetická účinnost podporována.

Stanovisko Ministerstva průmyslu a obchodu následně představil ředitel Odboru energetické účinnosti a úspor Vladimír Sochor. Poukázal na bariéry, které v jednotlivých dotačních programech existují a vyjádřil se pozitivně k plánovaným revizím směrnic o energetické účinnosti. Ředitel Odboru energetiky a ochrany klimatu Petr Zámyslický představil pozici Ministerstva životního prostředí, v níž se rovněž pozitivně vyjádřil k možnostem čerpání evropských prostředků na oblast energetické účinnosti. Zároveň poukázal

na nezbytnost vzniku nového způsobu řízení po roce 2020.

Diskuse, moderována Petrem Holubem z aliance Šance pro budovy, se soustředila na následující otázky:

(1) Jaké jsou úspěšné aspekty a kde jsou hlavní nedostatky alternativního schématu zvyšování energetické účinnosti a dosahování českého cíle snížení konečné spotřeby energie do roku 2020? Jaká jsou doporučení pro odstranění těchto bariér u stávajících nástrojů (tedy převážně dotačních programů)?

(2) Jak nastavit další nedotační nástroje na podporu zvyšování energetické účinnosti, a to jak v průmyslu, tak v budovách (rezidenčních, komerčních i veřejných)? Co může pro jejich rozjezd udělat stát, a to v časovém horizontu do roku 2020?

(3) Které z těchto nástrojů mohou hrát významnou roli při dosahování úspor energie po roce 2020 (s výhledem plnění předpokládaného cíle do roku 2030)? Jaká má být pozice České republiky k návrhům přepracovaných směrnic o energetické účinnosti a energetické náročnosti budov?

Do diskuze se mj. zapojil poslanec Evropského parlamentu Jaromír Kohlíček, senátorka Jiřka Seitlová, zástupce Komise Zdeněk Čech, výkonná ředitelka Asociace energetických manažerů Zuzana Šolcová, Vojtěch Kotecký z analytického centra Glopolis, zástupkyně ČEZ Zuzana Krejčířiková nebo Michaela Nimeřická ze Stálého zastoupení ČR při EU.

### Předpokládaný další vývoj

Výsledkem kulatého stolu bude formulace doporučení pro vládu České republiky a další tvůrce české evropské politiky. Více informací najdete na webových stránkách Národního konventu [www.narodnikonvent.eu](http://www.narodnikonvent.eu), twitterovém profilu @KonventEU a facebookové stránce s názvem Národní konventu o EU.

Ve čtvrtek 6. října proběhne expertní diskuze Národního konventu o EU k sociálním aspektům v dopravní politice EU. Další kulatý stůl se bude věnovat otázkám víceletého finančního rámce a aplikace principu European Added Value a proběhne v pátek 14. října.

/J. Míča/

14. září zveřejnila Komise návrh nařízení k prodloužení fungování Evropského fondu pro strategické investice (EFSI) a zavedení technických vylepšení pro něj a pro Evropské centrum pro investiční poradenství (KOM (2016) 597). EFSI je klíčovým pilířem Investičního plánu pro Evropu, jenž je přední iniciativou předsedy Komise Jeana-Clauda Junckera pro oživení investiční aktivity, podpory ekonomického růstu a tvorby pracovních míst v EU. Na základě vyhodnocení jeho dosavadních výsledků nyní Komise plánuje prodloužení původního tříletého období fungování EFSI až do roku 2020.

### Kontext

Investiční plán pro Evropu předložila Komise v listopadu 2014 se záměrem oživit investiční aktivitu v EU po jejím výrazném propadu následkem nedávné hospodářské krize. Klíčovým pilířem tohoto plánu je Evropský fond pro strategické investice (EFSI), jenž byl založen na počáteční období tří let (tj. do poloviny roku 2018). EFSI je záručním fondem zřízeným při Evropské investiční bance (EIB) a Evropském investičním fondu (EIF).

Hlavním účelem EFSI je ručit za účelové úvěry čerpané u komerčních bank soukromými investory. Existence záruky v podobě EFSI by měla komerční banky motivovat k poskytování finančních prostředků i na takové projekty, které by se za běžných podmínek jevily jako rizikové. Konečným cílem poskytnutí záruk EFSI je mobilizace investic ve výši až 315 miliard EUR a to zejména ze soukromých zdrojů.

### Klíčové body

Klíčovým prvkem návrhu Komise je plánované **prodloužení EFSI až do konce roku 2020** a **navýšení jeho záruky z původních 21 miliard EUR na celkově 33,5 miliard EUR**. Díky působení pákového efektu počítá Komise s nárůstem

mobilizace soukromých a veřejných investic ve výši nejméně 500 miliard EUR za celou dobu působení fondu (tj. od poloviny roku 2015).

Dalším důležitým bodem návrhu je posílení konceptu **adicionality** u projektů podporovaných z EFSI. To znamená, že by měly být vybrány pouze takové projekty, jež by jinak nebyly bez prostředků z EFSI realizovány a napomohly tak řešení suboptimální investiční situace a mezery na trhu.

Komise se rovněž snaží o lepší zacílení technické pomoci skrze **Evropské centrum pro investiční poradenství (EIAH)**. Toto centrum by mělo aktivně přispět k lepšímu sektorovému a geografickému rozložení EFSI a posílit tak jeho využívání v méně rozvinutých regionech.

### Východiska pozice ČR

Vláda ČR obecně podporuje cíl návrhu, jímž je snaha o zvýšení investic v rámci EU v době, kdy je investiční aktivita v EU pod historickou úrovní. Jako hlavní předpoklad pro dlouhodobou stimulaci investic v EU chápe vláda vytvoření příznivého investičního prostředí stojícího na funkčním vnitřním trhu EU, řádné implementaci strukturálních reforem na národní úrovni a odstranění nadměrné regulace pro podnikatelský sektor.

### Předpokládaný další vývoj

Schválení návrhu nařízení není plánováno dříve, než bude publikováno nezávislé hodnocení dosavadního fungování EFSI, které Komise přislíbila předložit v polovině listopadu 2016. Pro období po roce 2020 plánuje Komise předložit další návrhy, jimiž chce zajistit, aby investiční aktivita v EU byla i nadále podporována.

/Ch. Kovaříková/

## Výsledky neformálního zasedání ministrů obrany > Rada

**Neformální Rada pro zahraniční věci ve formátu ministrů obrany se uskutečnila v Bratislavě 26. a 27. září 2016. Jejím hlavním tématem byla budoucnost Společné bezpečnostní a obranné politiky a spolupráce EU a NATO. Českou delegaci vedl ministr Martin Stropnický.**

### Klíčové body

Nejdříve ministři diskutovali nad **implementačním plánem Evropské globální strategie**, především o bezpečnosti a obraně. Hlavním referenčním bodem byl pro ministry non-paper Francie a Německa, který byl vydán v září, a vyzývá k užší spolupráci.

Vysoká představitelka Catherine Ashtonová a komisařka pro vnitřní trh a průmysl Elzbieta Bienkowska podaly informaci o naplňování záměrů **spolupráce z Deklarace EU-NATO** z aliančního summitu ve Varšavě. Poté členské státy poskytly Evropské službě pro vnější činnost zadání pro další postup. Jednání, jak bývá zvykem, proběhlo za účasti generálního tajemníka NATO Jense Stoltenberga.

### Východiska pozice ČR

Ministr M. Stropnický podpořil implementační plán Evropské globální strategie, zdůraznil „ownership“ členských států a označil dokument Francie a Německa jako dobrý základ pro další diskuzi. V bodě ke spolupráci EU a NATO zdůraznil potřebu využít výsledků varšavského summitu NATO a co nejdříve implementovat společnou deklaraci EU a NATO.

### Předpokládaný další vývoj

Nejbližší formální zasedání Rady pro zahraniční věci ve formátu ministrů obrany se uskuteční 15. listopadu 2016.

/M. Nemkyová/

**29. září 2016 se v Bruselu konalo zasedání Rady pro konkurenceschopnost v sestavě ministrů odpovědných za oblast vnitřního trhu a průmyslu. Delegaci ČR vedl náměstek ministra průmyslu a obchodu Vladimír Bártl.**

### Klíčové body

V rámci pravidelného bodu k **prověře konkurenceschopnosti** se ministři věnovali problematice dostupnosti kapitálu pro začínající podniky s důrazem na investice pro startupy a tzv. scaleupy. Komise ústy komisařky pro vnitřní trh Elzbiety Bieńkowské upozornila na problémy, se kterými se tyto podniky potýkají, především z důvodu absence skutečného trhu pro rizikový kapitál v EU. Problém je možné vidět také v odlišné mentalitě Evropanů. Delegace v reakci hovořily o nutnosti sdílet zkušenosti členských států mezi sebou, přičemž většina vystupujících vyzvedla dobré příklady domácí praxe. Pozornost se obrátila také na evropské podpůrné programy včetně systému Evropského fondu pro strategické investice a možnosti uskutečnit příležitostně společné zasedání Rady pro hospodářské věci a pro konkurenceschopnost. Komise v závěru poděkovala za podněty a přislíbila s nimi nadále pracovat.

Následně se ministři zabývali **evropskými vodítky pro kolaborativní ekonomiku**. Předsednictví shrnulo výstupy Skupiny na vysoké úrovni pro konkurenceschopnost, která volala po vyjasnění právní situace, ustanovení rovných podmínek pro všechny aktéry a po podpoře dobrého prostředí pro rozvoj nových obchodních modelů. Následně Komise prezentovala svá doporučení z léta letošního roku, která radí neomezovat nové podnikatelské modely v oblasti kolaborativní ekonomiky přílišnou regulací a zaměřit se spíše na efektivní fungování jednotného digitálního trhu. Není ovšem možné zneužít nástroje kolaborativní ekonomiky k daňovým únikům, ke zneužívání pracovní síly a k erozi evropského sociálního modelu. Většina delegací vyzdvihla přístup Komise ke kolaborativní ekonomice. Rizikem pak nadále zůstává rozříštění pravidel a regulatorní nejistota pro řadu obchodních modelů, přičemž nepřipadá v úvahu, aby se spolu s rozvojem kolaborativní ekonomiky oslabovala práva spotřebitelů. Delegace také prezentovaly své zkušenosti s regulací sdílené ekonomiky a zmínily případy, kdy EU nedokázala nastupující trendy podchytit. Následná politická rozprava se věnovala především nutnosti odlišit příležitostně zapojení občanů do sdílené ekonomiky a systematické podnikání. Padly také

apely na nutnost vést debatu na evropské úrovni, jelikož služby mají často nadnárodní charakter.

Oběd patřil debatě o **stavu stavebnictví v EU**. Po úvodní informaci hospodářských a sociálních partnerů diskutovali ministři o nástrojích, jak tento sektor podpořit, především s ohledem na nutnost nastartovat investice. Nevyhnuli se ani možnostem, které pro stavebnictví skýtá digitalizace.

Následně Komise prezentovala svá zjištění o aktuálních výzvách pro odvětví **ocelářského průmyslu**, které považuje vláda ČR za strategickou oblast. Podle Komise není možné otázku oddělovat od problematiky mezinárodního obchodu, nicméně v této věci spolupracují příslušné komisařky velice intenzivně. Členské státy se následně v diskusi věnovaly především otázce nekalé soutěže ze strany globálních partnerů EU a paletě nástrojů, kterými s nimi EU může bojovat, jako jsou nástroje obchodní politiky. Pozornost se zaměřila také na otázku klimaticko-energetické politiky EU, která nesmí jít proti zájmům konkurenceschopnosti evropského průmyslu.

V části **Různé** podepsali účastníci tzv. Společnou normalizační iniciativu, Komise prezentovala své podněty k přechodu na nízkouhlíkovou ekonomiku a slovenské předsednictví informovalo o stavu implementace patentového balíčku. Na závěr si účastníci vyslechli vystoupení Belgie o problémech s uzavřením významného průmyslového závodu a Nizozemska o patentování odrůd rostlin.

### Východiska pozice ČR

Vláda ČR podporuje postoj Komise ke sdílené ekonomice, kdy doporučuje neklást tomuto odvětví do cesty zbytečné překážky a umožnit tak rozvoj nových obchodních modelů. Stejně tak podporuje začleňování konkurenceschopnosti do všech politik EU.

Co se týče ocelářského průmyslu, vláda zevrubně zkoumá dopady, které na tento obor mohou mít některá rozhodnutí v oblasti vnější obchodní politiky.

### Předpokládaný další vývoj

Vláda ČR připravuje zevrubnou právní analýzu sdílené ekonomiky, která by měla být vodítkem, jakým způsobem je vhodné tento dynamicky rostoucí obor pojmout.

Další zasedání Rady pro konkurenceschopnost proběhne ve dnech 28.–29. listopadu 2016.

/Š. Černý/

## Využívání roamingových služeb v EU > Evropský parlament

**Členové Výboru pro průmysl, výzkum a energetiku (ITRE) vedlí 26. září rozpravu o přípravě zrušení roamingových poplatků v EU a zabránění možnosti zneužívání nové legislativy. Hlavním tématem byla podoba prováděcího aktu Komise ve vztahu k tzv. spravedlivému využívání roamingových služeb po plánovaném zrušení poplatků od června příštího roku.**

### Kontext

Komise začala postupně omezovat maximální výši roamingových poplatků již od roku 2007 prostřednictvím nařízení představeného tehdejší komisařkou pro informační společnost Viviane Redingovou. Na ni následně navázaly obdobné aktivity, zejména v oblasti prodloužení platnosti cenových stropů a dalšího snižování cen, prosazované komisařkou pro digitální agendu Neelie Kroeso-

vou. Výsledkem byl podle údajů Komise pokles spotřebitelských cen roamingu o 92 % v průběhu přibližně devíti let.

K zatím poslední redukci poplatků v EU došlo 30. dubna letošního roku při stanovení horní cenové hranice pět centů (1,40 Kč) za minutu volání ze zahraničí, dva centy (55 haléřů) za odeslání SMS zprávy a pět centů za jeden megabajt dat (ceny bez daně z přidané hodnoty). V říjnu 2015 po dlouhých vyjednáváních dospěla Rada a EP k dohodě o kompletním zrušení roamingu pro občany EU pravidelně cestující mimo své domovské členské státy k datu 15. června 2017.

/Pokračování na s. 4/



## Klíčové body

Podle návrhu budou moci uživatelé mobilních telefonů při svých cestách do zahraničí platit stejné ceny jako na území svého domovského státu. Nová legislativní úprava na maloobchodní úrovni je však úzce provázána se situací na velkoobchodní trhu (sazby a poplatky, které si účtují operátoři mezi sebou). Za účelem zajištění jeho ochrany před případným zneužíváním proto Komise navrhuje stanovit pravidla „spravedlivého využití“ této služby. Jedná se o mimořádný postup, který mohou operátoři zvolit např. v situaci systémového přeprodávání levných SIM karet pro permanentní užívání v jiných členských státech, aby se tak předešlo negativním účinkům na spotřebitele.

V rámci provedeného přezkumu Komise navrhuje, aby se snížily stropy pro velkoobchodní ceny za roaming na 0,04 EUR za minutu uskutečněného hovoru, 0,01 EUR za SMS a 0,0085 EUR za MB (v uvedeném pořadí redukce o 20 %, 50 %, resp. 83 %). V současnosti rovněž probíhají diskuze o stanovení limitů týkajících se zásad férového užívání, např. podmínění zrušení roamingu časově (předchozí návrh, který byl Komisí stažen, zaváděl lhůtu 90 dnů) či objemem využitých dat při pobytu v zahraničí.

Poslanci v rozpravě většinou ocenili aktuální znění prováděcího aktu. Současně však shodně zdůraznili nutnost upřesnění některých pojmů a zejména vyjasnění fungování pravidla „spravedlivého využití“ v praxi. Také by podle nich měla být posílena ochrana osobních údajů klientů mobilních operátorů. Většina vystupujících dále požado-

vala podrobnosti o proceduře zaměřené na zabránění zneužívání roamingu, o analýze nástrojů, které budou mít operátoři k dispozici pro identifikaci takového nežádoucího jednání, či o úloze národních regulačních orgánů v celé záležitosti.

## Východiska pozice ČR

Vláda ČR dlouhodobě zastávala pozici, že poplatky za roaming nemají místo na jednotném trhu EU. Z tohoto důvodu vítá dosažení dohody mezi EP a Radou z loňského roku a podporuje datum ukončení příplatků za roaming k červnu 2017. Na jednáních však současně zdůrazňovala nutnost dostatečného časového prostoru pro implementaci návrhu a jeho kvalitní přípravy s ohledem na eliminaci negativních dopadů na jiné části trhu či jinou skupinu uživatelů. Vláda se také domnívá, že doposud nebylo dostatečně detailně zváženo využití všech variant regulace, stejně tak jako mohlo být využito více kritérií pro hodnocení dopadů.

## Předpokládaný další vývoj

Komise zašle v řádu několika dní po rozpravě ve výboru ITRE písemné odpovědi reagující na dotazy poslanců. Sdružení evropských regulačních orgánů v oblasti elektronických komunikací (BEREC) představí v polovině října své stanovisko k návrhu prováděcího aktu. Jeho konečné přijetí ze strany Komise se očekává do 15. prosince, v dostatečném časovém předstihu před konečným zrušením roamingu v červnu příštího roku. /O. Kaleta/

## První veřejné slyšení vyšetřovacího výboru PANA > Evropský parlament

**Vyšetřovací výbor pro prošetření údajných porušení a nesprávného úředního postupu při uplatňování právních předpisů Unie v souvislosti s praním peněz, vyhýbáním se daňovým povinnostem a daňovými úniky (PANA) 27. září uspořádal vůbec první veřejné slyšení od svého ustavení. Podle očekávání na něj pozval investigativní novináře, kteří stojí za vlastním odhalením kauzy Panamské dokumenty (Panama Papers) a kteří poslance blíže seznámili se svými zjištěními a pozadím kauzy.**

### Kontext

Vyšetřovací výbor PANA byl zřízen v souvislosti s kauzou panamských dokumentů, týkajících se finančního zabezpečení offshorových společností a jejich koncových příjemců, 8. června 2016. Dne 13. července 2016 se konala ustavující schůze, na níž byl předsedou zvolen Werner Langen (EPP, DE). Z českých poslanců se členem výboru stal Petr Ježek (ALDE) a Luděk Niedermayer (EPP).

### Klíčové body

První řádná schůze výboru a zároveň první veřejné slyšení se uskutečnilo 27. září. Zúčastnili se ho investigativní novináři, kteří spolupracují prostřednictvím Mezinárodního konsorcia investigativních novinářů (ICIJ) se sídlem ve Washingtonu D. C. a kteří stojí za odhalením celé kauzy.

Na úvod schůze předseda výboru W. Langen uvedl, že se výbor ve své činnosti zaměří také na nedávnou kauzu Bahama Leaks a případ bývalé komisařky Neelie Kroesové, která během svého slyšení v EP uvedla, že rezignovala na všechny své funkce, avšak odhalené dokumenty ukázaly, že v té době stále figurovala na vedoucí pozici v jedné z offshorových společností.

Přítomní novináři hovořili zejména o mechanismu, prostřednictvím něhož dochází k obcházení daňové povinnosti

a ukrývání soukromého majetku v offshorových společnostech. Poukázali při tom na zprostředkující roli evropských bank, zejména těch, které sídlí ve Švýcarsku a Lucembursku. Zástupci německého rozhlasu Norddeutscher Rundfunk Julia Steinová a Jan Stroyek uvedli, že 13 z 20 největších světových bank nabízelo offshorové služby. Z nich 6 sídlí právě ve Švýcarsku a Lucembursku. Novináři se s poslanci shodli také na tom, že kauza Panamské dokumenty je pouze špičkou ledovce a Mossack Fonseca je pouze jednou z mnoha firem, které spravují offshorové společnosti.

Na tiskové konferenci, která následovala po slyšení, uvedli předseda výboru W. Langen a zpravodajové Jeppe Kofod (S&D, DK) a P. Ježek, že je nezbytné zaměřit se také na ochranu oznamovatelů, kteří by neměli být v EU v žádném případě soudně stíháni. P. Ježek také krátce zmínil dopad, který bude na vyšetřování kauzy mít Brexit. Je tomu tak zejména proto, že celá řada odhalených offshorových společností je navázána na londýnské City a sídlí na Britských Panenských ostrovech, tedy zámořském území Spojeného království.

## Východiska pozice ČR

Vláda ČR vítá úsilí v boji proti daňovým únikům a vyhýbání se daňové povinnosti. Pozice vlády ČR zohledňuje „Koncepti politiky ČR v EU“, jejíž jednou z priorit je společný postup proti daňovým únikům.

## Předpokládaný další vývoj

Další schůze vyšetřovacího výboru PANA se uskuteční 13. října. Veřejné slyšení se bude věnovat pravidlům proti praní špinavých peněz a daňovým únikům. V budoucnu se očekává, že před poslance předstoupí bývalá komisařka Neelie Kroesová a také komisaři Věra Jourová a Pierre Moscovici, do jejichž portfolií vyšetřovaná problematika spadá. /A. Kuchařová/

## Agenda Rady pro zemědělství a rybolov, 10.–11. října > Informace

**Finanční pravidla pro souhrnný rozpočet EU.** Na zasedání Rady pro zemědělství a rybolov se očekává projednání návrhu nařízení Evropského parlamentu a Rady, kterým se stanoví finanční pravidla pro souhrnný rozpočet EU („Omnibus“).

**Rybolovná práva pro rok 2017.** Rada by měla dosáhnout politické dohody návrhu nařízení Rady, kterým se pro rok 2017 stanovují rybolovná práva některých populací ryb a skupiny populací ryb v Baltském moři.

**Další.** Na žádost rakouské delegace byl přidán bod s názvem „Mezinárodní finanční instituce a standardy pohody zvířat“ do části jednání „Různé“. Nizozemská delegace by rovněž měla informovat o závěrech 39. konference ředitelů platebních agentur.

/K. Mařátková/

## Agenda Rady pro hospodářské a fin. záležitosti, 11. října > Informace

**Financování klimatu.** Ministři se zaměří na přípravu 22. shromáždění stran Rámcové úmluvy OSN o ochraně klimatu v Marakeši 7.–18. listopadu 2016. Přijaté závěry se stanou součástí pozice Evropské unie, jejíž ostatní části schválila 30. září Rada pro životní prostředí.

**Poučení z Evropského semestru 2016.** Ministři vyhodnotí letošní organizaci Evropského semestru. Přípravná jednání konstatují posun k lepšímu, diskusi zlepšila zejména včasná publikace dokumentů Komise. Přijetí doporučení členskými státy podpořila bilaterální jednání, jež je vhodné ještě vylepšit zahrnutím dalších partnerů a dalšími diskuzemi na vyšší úrovni včetně ministrů a parlamentů. Členské státy uvítaly vydání doporučení eurozóně na podzim a podporují, aby s nimi doporučení jednotlivým státům eurozóny byla v souladu.

**Společná zpráva o zdravotních systémech a fiskální udržitelnosti.** Ministři si vymění názory o hlavních výzvách, které systémy zdravotnictví a dlouhodobé péče představují pro veřejné finance.

**Follow-up z jednání G-20 a Mezinárodního měnového fondu ve Washingtonu 6.–9. října 2016.** Ministři budou Komisi a slovenským předsednictvím informováni o výstupu jednání.

**Další agenda.** Na programu dále figuruje jako možný bod boj proti podvodům v oblasti DPH a implementace bankovní unie.

/P. Šťastná/

## 576. zasedání Výboru pro EU na pracovní úrovni > Informace

**Dne 27. září 2016 se konalo 576. zasedání Výboru pro EU na pracovní úrovni (PV-EU).**

Na úvod jednání byla projednána rámcová pozice k návrhu rozhodnutí Rady, kterým se stanoví víceletý rámec pro Agenturu Evropské unie pro základní práva na období 2018–2022, a schválena rámcová pozice k návrhu nařízení k prodloužení fungování Evropského fondu pro strategické investice, upravující nařízení (EU) 1316/2013 a (EU) 2015/1017, a zavedení technických vylepšení pro něj a pro Evropské centrum pro investiční poradenství.

Schválen byl rovněž mandát na zasedání Rady pro konkurenceschopnost (část vnitřní trh a průmysl) dne 29. září (Ministerstvo průmyslu a obchodu). Výbor vzal na vědomí informace o přípravě mandátu na zasedání Rady pro životní prostředí dne 30. září (Ministerstvo životního prostředí) a pak projednal mandát na neformální zasedání Rady pro zaměstnanost, sociální politiku, zdraví a ochranu spotřebitele (část zdraví) ve dnech 3. a 4. října (Ministerstvo zdravotnictví).

V části věnované naplňování Strategie podpory Čechů v institucích EU informoval zástupce Ministerstva zahraničních věcí o nabídce volné pozice SNE v Generálním sekretariátu Rady a představil návrh semináře „Práce v EU – jak na to?“. Zástupkyně Úřadu vlády pak informovala o aktuální agendě Evropského parlamentu.

Zástupce Ministerstva průmyslu podal informaci o průběhu a výsledcích neformálního zasedání Rady pro zahraniční věci ve formátu ministrů obchodu ve dnech 22. a 23. září. Následně byly schváleny vstupy státní správy ČR do veřejných konzultací Komise: do veřejné konzultace týkající se revize směrnice 2004/52/ES a rozhodnutí 2009/750/ES o evropské službě elektronického mýtného (Ministerstvo dopravy), veřejné konzultace k vyhodnocení spolupráce v oblasti evropské politiky mládeže a veřejné konzultace týkající se společného plánování v oblasti metrologického výzkumu (Ministerstvo školství, mládeže a tělovýchovy).

Zástupkyně Úřadu vlády poděkovala Stálému zastoupení ČR při EU za zpracování přehledu návštěv představitelů českých státních orgánů v Bruselu, informovala o revizi systému tlumočení v Radě a o semináři a veřejné konzultaci k evropskému pilíři sociálních práv a poděkovala rezortům za přípravu studijní cesty Evropské komise do Prahy.

Na závěr byly schváleny instrukce na jednání výboru Coreper I a Coreper II (28. září).

/E. Picková/

## Rámcové pozice schválené v 39. týdnu > Informace

---

Rámcová pozice k návrhu nařízení k prodloužení fungování **Evropského fondu pro strategické investice**, upravující nařízení (EU) 1316/2013 and (EU) 2015/1017, a zavedení technických vylepšení pro něj a pro Evropské

centrum pro investiční poradenství (vypracovalo Ministerstvo financí)

## Kalendář EU na 40. týden > Informace

---

**3.–7. října** – Zasedání výborů Evropského parlamentu

**5., 7. října** – Zasedání výboru Coreper I

**3.–7. října** – Plenární zasedání Evropského parlamentu

**5. října** – Zasedání výboru Coreper II

**3.–4. října** – Evropské jaderné fórum (ENEF), Bratislava

**3.–4. září** – Neformální zasedání Rady pro zaměstnanost, sociální věci, zdraví a ochranu spotřebitele

### Týden v Evropské unii

Týdenní monitoring událostí v EU Sekce pro evropské záležitosti Úřadu vlády ČR

Číslo 238, týden 26. září – 3. října 2016 \* Šířeno výhradně v elektronické podobě \* Přípravují pracovníci Sekce pro evropské záležitosti Úřadu vlády ČR \* Editor: I. Blahušiak \* Kontakt: newsletter@vlada.cz